

深度 浙江新闻名专栏

江厦微议

互动平台：宁波论坛发帖回帖-江厦微议 电子邮箱：941311@163.com 联系电话：0574-27878097 地址：宁波江厦街阳光世纪大厦404室

从昨天起，中国结算公司取消自然人投资者开立A股账户的一人一户限制，允许自然人投资者根据实际需要开立多个沪、深A股账户及场内封闭式基金账户。当天下午，记者通过走访甬城多家券商了解到，前往宁波各券商营业部开户的新股民呈现排队扎堆入市现象——

甬城新股民扎堆赶集入市

本报记者 杨绪忠

新股民入市排队

按照中国结算公司的方案，每位投资者将拥有一个总账户和若干子账户。一码通总账户下的子账户包括人民币普通股票账户(A股账户)、人民币特种股票账户(B股账户)、全国中小企业股份转让系统账户(股转系统账户)、封闭式基金账户、开放式基金账户以及根据业务需要设立的其他证券账户。同一投资者最多可以申请开立20个A股账户、封闭式基金账户。

记者在银河证券一家营业部看到，“一人多户”开通首日，营业部人气明显高涨，前来办理开户等业务的人员络绎不绝。现场工作人员告诉记者，近期股市行情火爆，吸引了大量投资者前来开户，而放开“一人一户”的限制后，前来咨询和开户的人员较之前明显增多。

开户人数的陡增也让各证券营业部措手不及，“我现在都没空回答你的问题，太忙了，好多问题要处理，排队的人有两三米长，而且手机开户系统几近瘫痪。”昨天下午4时多，中信金通证券中山路营业部一名姓董的客户经理对记者说，从早上上班就开始忙，忙到中午吃饭都像在打仗一样。记者在现场看到，直到下班时，还有很多客户没办成开户业务，只好准备第二天再来办理。

佣金大战硝烟再起

记者了解到，在客户入市热情高涨的背后，一场客户资源抢夺战已在券商之间展开，个别券商甚至针对大客户将佣金降低到了“万分之二点五”甚至“万二”。受佣金降低吸引，不少股民开始重新选择开户券商。

投资者老王对记者说，他一直都使用一个账户炒股。记得四年前开户时，券商给出的佣金是万分八。但昨天，客户经理主动打电话给他，愿意将佣金降到万五，如果老王的资金超过100万，可以考虑继续将佣金降至万三。“我争取再弄点钱放进账户，在短线交易频繁的情况下，以万三计，我一年交易费用要省好几千元，感觉还不错！”

业内人士表示，放开一人一户将改变证券行业格局，将对市场化券商构成重大利好，在目前牛市行情下，此举将吸引更多投资者入市投资。对投资者来说，不仅开户手续更为便利，交易费用也有可能较此前更为优惠。

而就在昨天，国内首只互联网证券产品—佣金宝，正式上线一人多户功能，老股民不再需要到原开户券商营业部销户，只要登录佣金宝官网，或者手机下载佣金宝，就能在几分钟之后享受万2.5低佣金炒股。记者获悉，在众多券商之中，国金证券率先将此功能上线，并火速完成PC及移动端的布局，券商的互联网速度，这样就真正融入到证券行业。

记者通过指引进行网上注册办理，无需再到之前开户营业部销户，通过手机下载软件后，几分钟便可以完成整个开户流程，相比之前流程更为简单便捷。

拼服务或成至胜“王道”

最新数据显示，截至2015年2月28日，宁波辖区共有99家证券公司分支机构；投资者资金账户数为106.24万户。2015年2月证券成交额3009.67亿元。开户数与成交总额和去年同比均有大幅攀升。

面对新股民入市的诱惑，也有部分券

商对此表现淡定。首创证券宁波营业部的负责人袁亿璐昨天在微信朋友圈表示，放开“一人一户”很紧张很热闹，“但是我们一点也不紧张，按照自己的节奏，放弃网上开户渠道，客户服务是立足之本，客户忠诚度靠互联网是没法培养的，我们只追质不追量。”

袁亿璐还表示，对于互联网的佣金战，还是按照自己的原则前进，“6月份拱到三个亿，年底争取四个亿。”他自信地说，“管他大盘3000点还是6000点，记住以自己的脚步为主，不要受外界言论和政



昨天，广州一家券商营业网点顾客盈门。

(新华社发)



董云庭 中国电子企业协会会长，信息产业资深专家

工业 4.0

工业4.0时代正在来临。作为制造业的“下一站”，它为中国未来产业升级指明了方向。

究竟什么是工业4.0?简单点说就是第四次工业革命。通常我们把工业1.0叫做机械制造业时代，工业2.0是电气化与自动化时代，工业3.0是电子信息化时代。工业4.0就是智能制造时代，它融合了新一代信息技术，从而把制造业推向智能化、定制化和服务化。

进入到工业4.0之后，智能与互联成为两个最明显的“标签”：从客户下订单到企业获取订单、采购原材料以及在工厂组织生产变为产成品，然后通过智能物流运送到客户手中，全过程都是智能化的；而且生产设备与生产设备、产品、车间以及生产企业与客户之间等，都是互联的。

工业4.0时代蕴含无限商机，对于浙江及宁波的企业来说，以下重点四个方面值得关注：

一是智慧城市。近年来，全国智慧城市建设试点不断铺开。一些基本条件相对较好的城市正积极推进智慧城市作为调整经济结构、促进发展方式转变、全面建设小康社会的重要抓手之一。

二是信息消费。简单地讲，信息消费就是花钱买信息、花钱买服务、花钱买方便、花钱买点子。到2020年，信息消费规模将超过6万亿元，其中基于互联网的消费规模超过4.5万亿元。

三是传感器产业。传感器是发展移动互联网产业的重要环节。所有智能化产品离不开传感器，物联网的基础，没有传感器就无法构建物联网。发展信息消费产业，信息来源的准确、即时的基础之一是传感器。2014年CES上，有900多家公司展示了物联网产品，即用传感器将硬件连在一起，再用智能终端的APP控制它们，如同把现实世界连在一起。未来传感器市场将大得惊人。据估算2020年，传感器数量将突破1万亿个；2030年，这个数字将变成5万亿个。

四是机器人产业。机器人是未来工业的重大应用。它可以降低人工费用、提高生产效率、保证产品质量、避免工伤事故。2015年，我国机器人市场需求量预计将达到3.5万台，占全球总量的五分之一。估计到2020年，我国机器人市场规模在万亿元左右。

(摘自董云庭在宁波电子行业协会工业4.0产业研讨会上的主题演讲 易鹤 整理)

背后商机多

鄞州率先试行 债务资金项目支出核算

鄞州区国资办传出消息，本月起该区率先试行债务资金项目支出核算，将全面、及时、准确地动态监控全区地方政府性债务情况，进一步防范债务风险，从源头上夯实政府性债务管理的基础。

根据财政部相关文件精神，鄞州区国资办在全市范围内率先制订了《“项目支出金额”核算表》，使台账系统从单纯的数据统计转变为统计核算相结合的方式，统一了债务数据核算口径。据介绍，《“项目支出金额”核算表》主要针对“期末项目总投资资金实际到位”、“期末会计账面数”、“期末计入本单位债务资金使用”和“期末未计入本单位债务资金使用”四个方面进行核算，并通过期末数倒推本期数的方法进行核算，使核算更加准确、方便、科学。

鄞州区国资办相关负责人表示，《“项目支出金额”核算表》将进一步规范及完善鄞州区政府性债务台账系统，加强其上报的有效性、准确性，更重要的是从债务管理的角度有效地改变过去管理不关注偿债资金使用的问题。

(余晓辰 张文胜 张箭平)

鼓励柴油车升级换代到国四以上 宁波49座加油站 免费加注尾气处理液

为鼓励柴油车加快升级换代，进一步改善空气质量，中国石化宁波石油分公司日前启动“碧水蓝天”大型环保公益活动。在高速、国道等供应柴油的中石化所属49座加油站，将免费为安装SCR系统的重型柴油车免费加注柴油尾气处理液。

据中石化宁波石油分公司有关人士介绍，4月1日开始，凡安装SCR系统的重型柴油车单次加注国四、国五柴油150升以上，均可免费加注1桶10公斤包装柴油尾气处理液；单次加注国四、国五柴油260升以上，可免费加注2桶10公斤或者1桶20公斤包装尾气处理液。

目前，重型柴油车排放是机动车治理的重点之一。根据国家工信部公告，自2015年1月1日起，新生产销售的柴油车必须满足国四排放标准。为达到这一标准，重型柴油车在技术改造发动机的基础上，主要有两种技术路线：一是选择性催化还原技术(SCR)，二是废气再循环+颗粒物捕捉器(EGR+DPF)。柴油尾气处理液是解决氮氧化物、治理重型柴油车尾气排放，满足国四排放标准的必需品。

据悉，中国石化将在全国范围内免费加注8000吨约80万桶柴油尾气处理液，我市有需要的车主可到相关加油站免费加注。

(俞永均 章文婷)

我市商业连锁经营向好发展

去年零售额537.25亿元,网络零售同比增34.26%

本报讯(记者张伟 通讯员吴国兴)面对产业发展“新常态”，我市百货、超市、家电卖场等商业连锁企业通过拓展外地市场、引入电子商务等手段积极转型，业绩向好发展。

市商务委对全市百货、超市、家电通讯、餐饮、成品油、医药等企业连锁经营专项调查显示，2014年，全市重点商业连锁经营企业累计实现零售总额537.25亿元，其中网络零售额同比增长34.26%。

近年来，我市龙头连锁企业通过兼并重组、品牌开发、商业特许经营等多种途径扩张，经营实力不断增强。全市63家连锁企业中，“三十强”企业实现零售总额505.49亿元，开设门店1800个，分别占全部连锁企业的94.09%和45.24%。其中，进入全国连锁百强的宁波企业数量位居全省首位。

三江购物、加贝股份更是连续多年入围。

随着我市社会经济的的发展和零售市场的全面开放，外资外埠商业企业步伐明显加快。全国连锁百强企业中已有8家企业在宁波“安营扎寨”，乐购、欧尚最近三年连续在我市新增网点，门店总数全省最多。国美、苏宁、五星三大外来连锁品牌占我市九成以上的家电市场份额。“引进来”的同时，我市连锁品牌也在积极“走出去”。2014年，我市8家连锁品牌在省外新增网点15个，开设连锁门店223个，其中，餐饮业是外向度最高的行业，市外连锁网点和销售额均超过国内市场，占比分别为54.81%和50.02%。

面对网络消费的兴起，宁波连锁品牌发挥品牌优势，加速构建网购模式，实现虚拟网络与实体店O2O互动。2014年，全市共有14家连锁企业开展网络零售业务，比上年增长4.3%，实现销售额4.37亿元，同比增长34.26%。四明大药房2012年涉足网络业务，去年网上零售额同比增长171%，首次跻身全市三十强。

此外，部分连锁企业还通过信息化手段，加大对冷链物流配送基础设施的投入，自动识别和标识技术、电子数据交换技术、可视化技术、货物跟踪技术等先进技术逐渐应用到龙头企业的商贸物流活动中。2014年，全市连锁企业拥有配送中心50个，统一采购率95.4%，统一配送率87.5%，物流成本占销售总额的比重下降到3.5%。

企事业单位改制重组可免征三年契税

继企事业单位改制重组获得所得税和增值税优惠后，财政部、国家税务总局13日对外公布了进一步的税收优惠政策，从2015年1月1日至2017年12月31日，在满足一定条件下，可享受免征契税优惠。

根据两部门《关于进一步支持企业事业单位改制重组有关契税政策的通知》，免征契税优惠政策针对企业改制、事业单位改制、公司合并等九种不同情况提出了具体免税政策。

如企业依法整体改制，包括非公司制企业改制为有限责任公司或股份有限公司，有限责任公司变更为股份有限公司，股份有限公司变更

为有限责任公司，原企业投资主体存续并在改制(变更)后的公司中所持股权(股份)比例超过75%，且改制(变更)后公司承继原企业权利、义务的，对改制(变更)后公司承受原企业土地、房屋权属，免征契税。

事业单位按照有关规定改制为企业，原投资主体存续并在改制后企业中出资(股权、股份)比例超过50%的，对改制后企业承受原事业单位土地、房屋权属，免征契税。

如果两个或两个以上的公司，依照法律规定、合同约定，合并为一个公司，且原

爱心到哪里,风景就到哪里

不只干一行,爱一行,精一行,让人感动的,是胡朝霞的善心。

1995年春,胡朝霞在分局出入境管理科窗口工作,遇到一名金老太太,得知她收到了弃婴,胡朝霞当晚就去了金老太太的家。金老太太的家极为简陋,一个脸色蜡黄、个头矮小的小女孩躲在老太太身后。

“小女孩穿着破旧,脚趾头已经从穿破的鞋子里钻出来,那一瞬间,我下定决心,对金老太太说:‘大姐,您别担心,我和你一起养这个孩子。’”

就这样,胡朝霞一管就是整整20年。现在,苗苗已经找到工作,并经常和胡朝霞去敬老院、福利院做义工,为老人们剪指甲、洗脚。

沈阳人胡朝霞在宁波打工,因遗传患上了肌无力症,也就是所谓的渐冻人。

投资主体存续的,对合并后公司承受原合并各方土地、房屋权属,免征契税;如公司依照法律规定、合同约定分立为两个或两个以上与原公司投资主体相同的公司,对分立后公司承受原公司土地、房屋权属,免征契税。

如果企业依照有关法律法规规定实施破产,债权人(包括破产企业职工)承受破产企业抵债债务的土地、房屋权属,免征契税;对非债权人承受破产企业土地、房屋权属,凡按照《中华人民共和国劳动法》等国家有关法律法规政策妥善安置原企业全部职工,与原企业全部职工签订服务年限不少于三年的劳动用工合同的,对其承受所购企业土地、房屋权属,免征契税;与原企业超过30%的职工签订服务年限不少于三年的劳动用工合同的,减半征收契税。(据新华社)

2008年开始,胡朝霞主动找上门,帮助胡朝霞清进当地福利院,还承担起每年近2万元的福利费。

“去年他已不能说话,连眼睛都看不清楚了,提出要回沈阳和母亲团聚,我说,如果你想回来,就随时回来。”胡朝霞走在福利院的小路上说,“以前我就在这里推着他的轮椅,陪他去看病和晒太阳,他真是太可怜了!”说到这里,胡朝霞哽咽了。

除了照顾苗苗和胡朝霞,胡朝霞还从2011年开始与贵州省台江县方召乡巫梭小学的75名贫困生结对,资助每人每学期500元,目前已累计资助6万多元。

“每个学期,孩子们会给我来信,告诉我他们的学习成绩有进步,有些孩子说,长大后也要帮助别人,我觉得非常高兴和欣慰。”

胡朝霞说,帮助别人是她最大的快乐之一。在胡朝霞办公室,两排花架上的十来盆鲜花,正在春日阳光下绽放。(新华社宁波4月13日电)

宁波职业经理人：且行且成长

本报记者 俞永均 张正伟 通讯员 洪丹峰

昨天，宁波职业经理人协会迎来了10岁生日。这个10年，是宁波职业经理人市场发展的黄金期，总人数从2005年的约5万名发展到目前的15万多名，活跃在国有企业、民营企业、外资企业等各种类型企业的经营管理层中。

企管越来越“职业”

经过改革开放35年的发展，宁波企业经营管理人员队伍迅速壮大，企业经营管理人员严重缺乏的状况明显改观。昨天发布的《2015宁波职业经理人发展白皮书》显示，在受调查的宁波公司与单位中，有40.7%配备了高级职业经理人，37.1%配备了高级职业经理人副职。受调查的职业经理人教育背景以大学本科居多，占44.5%，其次是硕士，占29.6%，专科占25.8%。调查结果显示，宁波女性职业经理人占比与全国平均水平相似，占25.9%。但是，在职业层级越高的群体中，女性职业经理人的比例越低；在部门经理中，女性占23.6%；在企业副职中占14%；在企业主要领导中占11.8%。

职场需要更“专业”

《白皮书》显示，目前，宁波74.1%的高级职业经理人的主要收入为年薪，11.1%为固定月薪，11.4%获得了股票期权，提成占比不到1%。在长期激励机制设计方面，宁波企业与跨国公司最显著的差距体现在对职业经理人退休和离职的制度安排上。除少数实行企业年金制度外，大多数宁波企业目前对职业经理人退休后的收入并没有特殊的制度安排，只是执行国家统一制定的养老金制度。

宁波职场专业化不足还表现在选拔机制、配置方式、考核管理等方面。调查结果显示，目前宁波44.3%的企业通过内部培养方式选拔高级职业经理人，其次是从竞争对手处挖人，到人才市场招聘和通过猎头公司推荐共占26.1%。“职业经理人选拔方式最被普遍采用的是人才市场招聘，其次是猎头公司推荐。”相关业内人士说，宁波职场应当向专业招聘看齐。目前全国八成以上企业在招聘时会借助相关测评工具进行测评，但宁波只有60%的企业在招聘职业经理人时会进行背景调查，40.8%的企业不进行相关调查。在考核管理上，宁波大多数企业采用的是领导层评价和财务指标，其次才是360度评价、胜任力素质模型、平衡计分卡等现代考核方式。“在宁波，虽然业绩导向的商业文化已经形成，但仍需向科学化、标准化方向靠拢。”宁波市职协相关专家介绍。